

习近平致电视贺夏巴兹当选巴基斯坦总理

新华社北京3月3日电 3月3日,国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫,祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。

习近平指出,相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下,在巴基斯坦各界团结努力下,巴方一定能够在国家

发展进步的事业中取得新的更大成就。

习近平强调,中巴两国要赓续传统友谊,加强各领域交

流合作,共同打造中巴经济走廊建设升级版,持续深化中巴全天候战略合作伙伴关系,构建新时代更加紧密的中巴命运

共同体,为两国人民创造更多福祉。

同日,国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

榕今年将新改扩建15所中小学

本报讯(记者 鄢秀钦)全市教育工作会议近日召开,总结回顾2023年全市教育工作情况,部署2024年重点工作。

会议介绍,2023年全市新改扩建公办幼儿园38所、中小学13所,新增公办学位1.2万个,义务教育学位9000个,中小学新改扩建连续两年获评“人民群众最满意的十件实事”第一名。

2024年福州将着力扩优提质,提升基础教育优质均衡水平。新改扩建公办幼儿园25所、中小学15所,有序扩大普惠学位供给。

据了解,2024年福州将制定拔尖创新型学生培养专项政策,出台加强科学教育的政策,创建一批新优质学校,推出一批教育集团样板。实施福州市中小学教研建设指南,推出一批优秀教育教学成果。推动相关县(市)区通过学前教育普及普惠、义务教育优质均衡省级及国家督导评估。

福州将全面落实深化现代职业教育体系建设改革十条措施,全力促进职业学校办学条件达标。争创第二批国家产教融合试点城市,建好学习型城市。办好第61届中国高等教育博览会。持续支持市属高校内涵发展,推动福耀科技大学(暂名)设置申报,支持天津大学在榕办学,加快大学城联合研究生院建设。

寻根溯源交流情感 天下娘奶回福州娘家省亲

本报讯(记者 王玉萍)昨日,位于仓山区工农路76号的福州陈靖姑故居热闹非凡,由仓山区委宣传部、区文化体育和旅游局主办的2024天下娘奶回娘家活动在这里举行。两岸多地多家陈靖姑文化宫庙的代表护送当地陈靖姑金身塑像回到这里,以回娘家省亲的方式,寻根溯源,交流情感。

陈靖姑信俗文化起源于仓山,根植于福州,情系海峡两岸,是国家级非物质文化遗产,从唐代至今,千年不衰。出生于仓山的陈靖姑也称“临水夫人”“顺天圣母”,被誉为“救产护胎佑民”的“妇女儿童保护神”。2013年1月,“天下娘奶回娘家”活动被国家文化部列为春节特色文化活动,已持续举办多年。

上午9时许,记者在活动现场看到,在回娘家的队伍全部抵达后,现场按闽南同源的传统习俗举行了盛典,来自海峡两岸及“海丝”沿线国家和地区陈靖姑宫庙的代表齐聚参与,共同表达对闽台平安女神的敬仰,巩固和深化两岸“人同宗、神同源”的共识和认同。

“今年的活动更加突出‘品牌’‘闽台’‘出圈’三大亮点,让包括台湾同胞在内的更多人感受福州对传统文化的创造性转化和创新性发展,展现两岸同根同源的文化渊源。”福州陈靖姑故居管委会主任郑伟介绍,今年还计划在全球特别是共建“一带一路”国家设立20个“临水会馆”,打造海内外陈靖姑文化展示和中华华侨情感交流的重要平台,让陈靖姑信俗文化在世界各地扎根。

福州公路聚焦五大任务重点发力 打造“畅安舒美”路域环境

本报讯(记者 朱榕)记者近日从市公路发展中心获悉,今年我市公路将在创新养护管理机制,加快品质升级,打造行业管理标杆、推进智慧化研究应用、党的建设等五大任务上重点发力,为群众打造“畅安舒美”路域环境。

2024年,福州公路将继续推进养护管理市场化试点改革,深入开展普通国道标准化养护示范路段建设,实施路况提升专项行动。在品质升级方面,高标准建设滨海风景道,着力推动修复国道228线18公里路面,推进3个公路站建设及文旅智慧融合试点;组织实施路面“白改黑”25公里、安全设施提升60公里、桥梁加固维修6座和边坡隐患整治项目等,为群众出行打造“放心路”。

与此同时,建立重大隐患常态化清零机制,分类分阶段推进辖区公路路域环境整治。另一方面,探索完善长大桥梁健康监测养护管理机制,持续推进公路养护技术研究,开展国道228线智慧滨海风景道综合治理试点。

台江苍霞街道建立20个助老打车点 微信扫一扫就有车来接

本报讯(记者 颜澜萍)“这个扫码一键叫车很方便!”昨日,家住台江苍霞新城社区嘉兴苑的董依姆看着小区门口新增的助老打车点说:“我们老年人年纪大了看手机的字很费力,打车还不懂怎么定位。现在只要微信扫一扫,别的什么都不用操作,车就来了!”

数字化时代,通过APP打车是常用的出行方式。但是,部分老年人不会使用小程序。为老年人出行提供便利,苍霞街道作为全省首个街道率先打造助老打车服务,建立20个助老打车点,覆盖嘉和苑、民生中心、卫生院、小学、幼儿园等“一老一小”重点区域和居民聚集区。老年人、儿童只要打开微信扫一扫,程序自动识别地点,系统优先派车,安全系数最高的出租车就会尽快到达扫码地点,老年人上车口述目的地即可。

台江区苍霞街道有关工作人员说:“如何‘把好事办好’增进民生福祉,始终是我们考虑工作的出发点和落脚点,助老打车是苍霞街道深化拓展‘三争三领’行动的具体民生成效,接下来我们还将不断提升辖区群众的幸福感、获得感。”

央视《焦点访谈》点赞福州保障房项目

报道说,滨海双龙新居的户型、面积和价格让许多工薪阶层非常期待

本报讯(记者 孙漫)昨晚,央视《焦点访谈》栏目播出“精准施策见成效”系列节目,关注我市规划建设保障性住房工作,报道了我市首个配售型保障性住房项目——滨海双龙新居的建设情况及后期销售计划。

报道说,既要乐业,也要安居,居者有其屋,是中国人对美好生活最朴素、最基本的追求。这两天,在福建福州市第一个配售型保障性住房项目滨海双龙新居,桩基施工已经进入最后阶段,预计在3月就会向符合条件的市民开放申购。今年2月,福州市出台了关于规划建设保障性住房的实施意见,明确了此次配售型保障性住房将重点面向工薪阶层。

报道说,此次福州滨海双龙新居项目计划建设保障性住房701套,主要配售的户型为45平方米、60平方米和75平方米三种,建成后,将以精装交付。

报道还说,在福州市这个区域,周边商品房均价已经超过一万元,配售型保障房的户型、面积和



双龙新居项目正在进行桩基施工。本报记者 陈暖摄

价格让许多工薪阶层非常期待。

作为全国率先开工的保障性住房项目,也是全国首批落地国开行专项贷款支持的标志性

项目,自今年1月开工以来,双龙新居项目就备受市民关注。眼下,在滨海新城万新路和双龙路

地块内,高品质的家园正加快“长成”。

“4台打桩机和1台引孔机每天都满负荷运转,还有近50名

我市推出13条措施 促进基础设施领域REITs发展

本报讯(记者 冯雪珠)记者昨日获悉,《福州市促进基础设施领域不动产投资信托基金(REITs)发展的若干意见》(以下简称《意见》)已印发,推出13条举措推动我市基础设施领域不动产投资信托基金有序发展,盘活存量资产,促进全市基础设施高质量发展。

《意见》提出,福州将加强项目

储备,挖掘存量资源,加快谋划一批有利于补短板、强弱项、利长远的基础设施REITs项目,建立我市基础设施REITs后备库。同时,按照项目成熟度和开展阶段,将符合条件的项目分类推荐纳入国家基础设施REITs试点项目库,对于运营时间、项目收益、权属关系等暂不满足国家试点库要求的项目,纳入我市后备

项目库孵化培育,推动形成“试点一批、储备一批、谋划一批”滚动接续的项目储备与管理机制。

福州还将加大试点项目培育,围绕国家相关文件明确的试点项目领域,着力推动我市生态环保基础设施、产业园区基础设施、新型基础设施、消费基础设施、保障性租赁住房等重点领域项目的谋划和组织。

在加大政策支持,强化要素保障方面,《意见》提出,要加大财政支持力度,对在我市注册并成功发行基础设施REITs产品的项目,给予其原始权益人300万元的一次性奖励。《意见》还提出要推动基金管理人建设,大力吸引优质公募REITs基金管理人入驻,按照相关奖励办法,对在本市新设立或新迁入的

持牌公募基金管理人,给予实收资本3%、总额不超过5000万元的一次性落户奖励。与此同时,发展壮大中介机构,鼓励我市相关中介机构积极发展和参与基础设施REITs相关业务,并充分发挥省会优势,吸引在基础设施REITs领域有成熟经验的法律、证券、会计、税务咨询、专业评估咨询机构落地我市。

多彩春天里 花俏福州城

本报记者 蓝瑜萍 燕晓

娇嫩的康乃馨、艳丽的蝴蝶兰、讨喜的北美冬青……即将到来的“三八”国际妇女节,以及刚过去的春节、情人节,一个接一个的节日,让开春的福州,接二连三陷入一片鲜亮明媚的花海中。

当前旺盛花市呈现出怎样的新趋势?如何把握好这份“美丽机遇”?近日,记者走访福州多个花市,多家花企、门店,寻找答案。

买花悦心: 靓生活,情绪价值拉满

“三八节”快到了,最近花的品种更丰富,刚好买点花装点一下家里。”在鼓楼区芷艺花坊,市民侯倩挑了一束娇艳欲滴的红玫瑰,一束清纯幽香的白百合,还有一盆小巧精致的绿植。

挑花已经轻车熟路的侯倩,是一名资深花友。“其实,不光节日的时候我会来买花,平时为了装饰家居,绿化办公环境,或者庆祝生日、纪念日等,我都会选上几束当季的鲜花。”像侯倩这样的资深花友不在少数。事实上,市民买花的需求量和频率不断增加已是如今花卉市场的显著特点。

究其原因,是“80后”“90

后”年轻消费群体的崛起。对他们来说,如今的花卉不仅是礼品,更是能提供情绪价值的消费品,可以用来传递各种美好的情感,让生活更加多彩。

“95后”小吴深以为然。“大学的时候偶尔买,工作后有了经济收入就经常买花,基本上夏天隔半个月,冬天隔一个月就会买花,以最喜欢的玫瑰为主,配上当季的花,夏天的睡莲,冬日的年宵花等。”小吴告诉记者,买花不仅可以装饰家里,在快节奏的生活状态下,插花赏花能让她的节奏慢下来,调节情绪。

除了买花,逛花市也是不少年轻人的消遣方式。晋安区区的铁路花木市场,精巧的木质花园建筑与错落有致的植物景观相映成趣。“还没走到,就是姹紫嫣红与绿意盎然的视觉冲击,推开小门,便置身花海,仿佛找到了陶渊明笔下的桃花源。”大学生李同学告诉记者,他经常和同学结伴来此赏花挑花,非常惬意。

年轻人的加入,增加了花卉市场的多样性。记者走访多家花店了解到,以往,大红花型蝴蝶兰品种一家独大;现在,小花型品种、不同色系品种以及绿植也拥有了越来越



市民在花店挑选鲜花。本报记者 池远摄

多的消费者。

卖花得利: 谋转型,线上线下通吃

昨日,小占鲜花超市的老板占声泉在朋友圈发了一组“各色鲜花打包图”,广告之节日订单的火热程度。“女神节”要到了,进货量和订单量都比平时多了快三分之二,其中

康乃馨、郁金香占了大块头。”占声泉说。

开在鼓西路的小占鲜花远近闻名,是家不折不扣的“老网红”。从街坊邻居的一声声“小占”,到亲切的“老占”,如今,占声泉已和鲜花批发打了快20年的交道,深谙其中门道。他门店的鲜花“常开不败”,日均进货量1000多扎,尤其到了节日,

还要一直补货。

不过这两三年,占声泉有了不小的危机意识。“一方面,电商板块崛起,销售渠道更多元;另一方面,鲜花航空配送、冷链物流全面发展,鲜花运输难题被破解,源头直销趋势渐涨,都在刺激传统批发商们加快转型。”对此,占声泉迅速行动起来。(下转4版)